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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 8η / 2022 

ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. 

 

Κοζάνη  Ώρα, 

Μπουσίου & Εστίας 3 

(Αίθουσα Συνεδριάσεων 

Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ.) 

13-04-2022 7:30 μμ 

 

Μέσω e-presence 

ΘΕΜΑΤΑ  ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 
1. Ενημέρωση – Ανακοινώσεις 

 

2. Παρουσίαση του έργου της Ομάδας Εργασίας «Ανάλυση και Τεκμηρίωση της 
Σκοπιμότητας αξιοποίησης του εγχώριου λιγνίτη σε προϊόντα υψηλής 
προστιθέμενης αξίας». 

 
3. Προβλήματα ελεύθερων επαγγελματιών. 
 

4. Αίτηση για πραγματογνωμοσύνη  
 

5. Συναντήσεις μελών Διοίκησης με Βουλευτές Δυτικής Μακεδονίας – Προέγκριση 
δαπανών φιλοξενίας. 
 

 

 

 

*Ενημέρωση – Ανακοινώσεις 

α. Επιστολή ΤΕΕ - ΚΔΘ - Προτάσεις για την επικαιροποίηση της νομοθεσίας περί 
ετοιμόρροπων κατασκευών. 
β. Επιστολή ΤΕΕ - ΤΑΚ - Συλλογική προμήθεια προτύπων ΕΛΟΤ. 
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γ. Επιστολή Δ/νσης Δασών Φλώρινας για έκδοση πράξης τροποποίησης 
αναρτημένου δασικού χάρτη, λόγω ενσωμάτωσης διορθώσεων πρόδηλων 
σφαλμάτων. 
δ. Επιστολή ΝΕ Γρεβενών - Απάντηση σε έγγραφο  για διενέργεια προανάκρισης - 
διορισμό πραγματογνώμονα. 
ε. Επιστολή ΤΕΕ-ΤΔΚ - Απόψεις Δικτύου ΦοΔΣΑ. 
στ. Επιστολή ΤΕΕ-ΤΔΚ - Πράξεις χαρακτηρισμού με σφάλματα στα τοπογραφικά 
διαγράμματα. 
ζ. Έργα RIS3 που υλοποιούνται στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας 
χρηματοδοτούμενα από διάφορες πηγές. 
η. Επιστολή ΤΕΕ Κέρκυρας - Ασφαλιστικές οφειλές και ασφαλιστική ικανότητα 
μηχανικών. 
θ. Επιστολή ΤΕΕ-ΤΑΚ - Ενεργειακό κόστος και βιομηχανία. 
ι. Επιστολή ΤΕΕ-ΤΑΚ - Επιτρεπόμενη περιεκτικότητα ψυκτικών μέσων σε 
εγκαταστάσεις, Πρότυπο (ΕΝ 378-1-4). 
κ. Επιστολή Δ/νσης Δασών Κοζάνης για την τρίτη τροποποίηση της με αρίθμ. πρωτ. 
16577/12-02-2021 (ΑΔΑ: ΨΝΜ0ΟΡ1Γ-6Ρ5) απόφασης Ανάρτησης του Δασικού 
Χάρτη όλων των τοπικών και δημοτικών κοινοτήτων των Δήμων Κοζάνης, Βοΐου, 
Εορδαίας, Σερβίων και Βελβενδού της Π.Ε. Κοζάνης και πρόσκληση για υποβολή 
αντιρρήσεων κατά του περιεχομένου του». 
λ. Επιστολή ΤΕΕ-ΤΔΚ - Διευκρινιστικές Πράξεις για τον εντοπισμό σημείων οικισμών 
οριοθετημένων με το Π.Δ. 24-4-1985 (ΦΕΚ-181/Δ/3-5-85). 
 
 
Τα σχετικά συνημμένα έγγραφα της Συνεδρίασης, βρίσκονται στο πρόγραμμα 
λογισμικού «Dropbox» και ειδικότερα στο φάκελο «Διοικούσα Επιτροπή - Υλικό», 
υποφάκελος «Διοικούσα Επιτροπή 2020-2024» -  08η συνεδρίαση - 2022. Για να τα 
διαβάσετε πατήστε εδώ. 
 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ : Συλλίρης Νικόλαος - Πρόεδρος, Μπάγκαβου Ευαγγελία -  
Αντιπρόεδρος, Τζιόλας Ιωάννης-Γενικός Γραμματέας, Παπαγιαννάκης Μιχαήλ , 
Κιάνας Μ. Στέργιος, Ματάνας Κωνσταντίνος, , Θεοδωρίδης Γεώργιος, Ράλλης 
Κωνσταντίνος, μέλη. 
ΑΠΟΝΤΕΣ :  Μιμίκου Ευδοκία 
ΣΕΙΡΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ ΘΕΜΑΤΩΝ :   4o, 5ο, 2ο, 3ο , 1ο. 

 

ΘΕΜΑ 4Ο  
Σχετική  η με αριθμό πρωτ. Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. 147/21-2-2022 αίτηση για διενέργεια 
πραγματογνωμοσύνης  

Απόφαση Α1/Δ.Ε./Σ8/2022  
 
 
Ορίζεται ως ποσό για τη διενέργεια της πραγματογνωμοσύνης της παραπάνω 
αίτησης το ποσό των εφτακοσίων πενήντα Ευρώ (750,00 €)    
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. και όλων των νόμιμων κρατήσεων.  
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Μετά την κατάθεση του ποσού από τον αιτούντα, θα ορισθεί εγγράφως ως 
αρμόδιος πραγματογνώμονας ο κος Κωνσταντίνος Ματάνας,  Πολιτικός    
Μηχανικός.  
Επικυρώνεται αυθημερόν. 

ΘΕΜΑ 5Ο  
 

Γίνεται ενημέρωση για τις επικείμενες  συναντήσεις μελών της Διοίκησης  του 
ΤΕΕ/ΤΔΜ με  Βουλευτές  της περιφέρειας και εκπροσώπων της περιφέρειας,  με την 
πρώτη από αυτές να  προγραμματίζεται στις 15-4-2022 με τον υφυπουργό 
Υποδομών και Μεταφορών   Μιχάλη Παπαδόπουλο . 
  

Απόφαση Α2/Δ.Ε./Σ8/2022 
 
Αποφασίζεται η προέγκριση δαπάνης ύψους 100€ ( συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.)  
για χορήγηση βουτημάτων, καφέδων και αναψυκτικών  για τις  επισκέψεις 
βουλευτών και εκπροσώπων φορέων  στα γραφεία του ΤΕΕ/ΤΔΜ.  
Η δαπάνη βαρύνει τον ΚΑΕ 0857 του προϋπολογισμού του ΤΕΕ/ΤΔΜ και είναι εντός 
του διαθέσιμου ποσού πίστωσης. 
Επικυρώνεται αυθημερόν. 
 

ΘΕΜΑ 2Ο  
 

Οι εκπρόσωποι της Ομάδας Εργασίας «Ανάλυση και Τεκμηρίωση της Σκοπιμότητας 

αξιοποίησης του εγχώριου λιγνίτη σε προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας», 

πήραν τον λόγο και παρουσίασαν αναλυτικά τα αποτελέσματα του έργου τους: 

 

Σε παγκόσμιο επίπεδο, οι απαιτήσεις της ενεργειακής μετάβασης και η 

απολιγνιτοποίηση του ηλεκτροπαραγωγικού μίγματος, δεν ταυτίζονται απαραίτητα 

με το οριστικό και καθολικό κλείσιμο των ορυχείων άνθρακα και λιγνίτη. Η 

κεφαλαιοποίηση των υποδομών και της τεχνογνωσίας που έχει σωρεύσει η 

βιομηχανία των γαιανθράκων τοπικά, η αναγκαιότητα δημιουργίας νέων αλυσίδων 

αξίας στη βάση των ενδοπεριφερειακών ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων και οι 

πολλαπλές προοπτικές που προσφέρει ο άνθρακας ως πρώτη ύλη, οριοθετούν νέες 

συνθήκες στην παγκόσμια οικονομία γαιανθράκων. 

 

Φυσικό αέριο, βενζίνη, υδρογόνο, υλικά μπαταριών και υλικά τρισδιάστατης 

εκτύπωσης, σπάνιες γαίες, ανθρακονήματα, υφάσματα, λιπάσματα, βελτιωτικά 

εδάφους, δομικά υλικά και πλαστικά, νανουλικά γραφενίου, σαμπουάν, 

οδοντόκρεμες, απορρυπαντικά πλυντηρίων, συστήματα καθαρισμού αερίων και 

νερού, μεταξύ πολλών άλλων, μπορούν να παρασκευαστούν απευθείας ή εμμέσως 

από άνθρακα και λιγνίτη. 

 

Επιπρόσθετα, η ενεργειακή κρίση του 2021 η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη, προφανώς 

και θα επιταχύνει την ωρίμανση των τεχνολογιών που σχετίζονται με τις 
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εναλλακτικές χρήσεις του άνθρακα και του λιγνίτη, δεδομένου ότι κάθε ενεργειακή 

κρίση επιδρά καταλυτικά στην ανάπτυξη νέων τεχνολογικών προσεγγίσεων. 

 

Αυτών δεδομένων, το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας/τμήμα Δυτικής Μακεδονίας 

(ΤΕΕ/τΔΜ) υλοποίησε το έργο «Ανάλυση και τεκμηρίωση της σκοπιμότητας 

αξιοποίησης του εγχώριου λιγνίτη σε προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας», 

μέσω του Ειδικού Αναπτυξιακού Προγράμματος (Ε.Α.Π.) Δυτικής Μακεδονίας και με 

χρηματοδότηση του Τέλους Ανάπτυξης Βιομηχανικών Περιοχών.  

 

Αντικείμενο του έργου αποτέλεσαν η αποτύπωση και η συγκριτική αξιολόγηση των 

διαθέσιμων και αναδυόμενων τεχνολογιών αξιοποίησης του εγχώριου λιγνίτη σε 

προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας, λαμβάνοντας υπόψη τόσο το εσωτερικό-

τοπικό περιβάλλον όσο και τις διεθνείς τάσεις και τεχνολογικές εξελίξεις. 

Στοχεύοντας στο να δοθεί μια πρώτη απάντηση στο κρίσιμο ερώτημα του πως και 

κάτω από ποιες προϋποθέσεις, τα εκατομμύρια τόνοι λιγνίτη που θα παραμείνουν 

στη Δυτική Μακεδονία μετά το οριστικό κλείσιμο των λιγνιτικών μονάδων, μπορούν 

να αξιοποιηθούν προς όφελος της τοπικής κοινωνίας. 

 

Το έργο ολοκληρώθηκε τον Μάρτιο του 2022 μέσα από τέσσερα (4) διακριτά 

παραδοτέα: 

 Το πρώτο παραδοτέο (D1.1) αποτυπώνει το σύνολο των δυνητικών 

εναλλακτικών χρήσεων των γαιανθράκων γενικότερα και του λιγνίτη 

ειδικότερα.  

 Στο δεύτερο παραδοτέο (D1.2) αξιολογήθηκαν οι εναλλακτικές χρήσεις με 

στόχο την ανάδειξη των πλέον υποσχόμενων για τη Δυτική Μακεδονία,  

 Στο τρίτο παραδοτέο (D2.1) αναλύθηκαν οι βασικοί παράμετροι των 

τεχνολογιών που προκρίθηκαν  

 Στο τέταρτο παραδοτέο (D2.2) γίνεται μια συνολική αποτύπωση των 

ευρημάτων του έργου, καταλήγοντας σε συγκεκριμένες προτάσεις για το 

μέλλον του λιγνίτη της Δυτικής Μακεδονίας.   

 

Όλα τα ανωτέρω παραδοτέα έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ/ΤΔΜ: 

https://tdm.tee.gr/parousiasi-tou-ergou-tis-omadas-ergasias-analysi-kai-tekmiriosi-
tis-skopimotitas-aksiopoiisis-tou-egchoriou-ligniti-se-proionta-ypsilis-prostithemenis-

aksias/ 

 

Γίνεται συζήτηση.  

Απόφαση Α3/Δ.Ε./Σ8/2022 
 
Η Διοικούσα Επιτροπή συγχαίρει τα μέλη της Ομάδας Εργασίας για το έργο τους και 

αποφασίζει να κοινωνήσει τα αποτελέσματα του έργου της σε αρμόδιους φορείς .  

Επικυρώνεται αυθημερόν. 
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ΘΕΜΑ 3Ο  
 

Ο Πρόεδρος Νικόλαος Συλλίρης προτείνει  να σταλεί στο ΥΠΕΝ  αίτημα για 

παράταση της σύνταξης συμβολαίων βάσει βεβαιώσεων μηχανικού έως 31.12.2022, 

προκειμένου να ανακουφιστούν τα γραφεία των ελεύθερων επαγγελματιών από 

την πίεση των προθεσμιών την οποία υφίστανται το τελευταίο διάστημα. 

  

Απόφαση Α4/Δ.Ε./Σ8/2022 
Αποφασίζεται  ομόφωνα η αποστολή της επιστολής: 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

 

Λήγει σήμερα 01.04.2022 η παράταση που δόθηκε στην υποχρεωτικότητα της 

έκδοσης ηλεκτρονικής ταυτότητας κτιρίου, η οποία απαιτεί περισσότερα 

δικαιολογητικά (άδειες, σχέδια, κατόψεις, συμβόλαια, πιστοποιητικά κλπ.) από όλα 

τα μέχρι σήμερα προαπαιτούμενα, αλλά και χρόνο, για τις μεταβιβάσεις ακινήτων.  

 

Αναγνωρίζοντας τα βήματα που έχουν γίνει μέχρι σήμερα προς τη σωστή 

κατεύθυνση για την απλούστευση των διαδικασιών, όπως είναι για παράδειγμα η 

ηλεκτρονική λήψη των πιστοποιητικών ΕΝΦΙΑ, η ηλεκτρονική λήψη των 

πιστοποιητικών κτηματογραφούμενων ακινήτων, η ηλεκτρονική ασφαλιστική και 

φορολογική ενημερότητα, η πλατφόρμα για αδήλωτα εμβαδά κλπ, θα πρέπει να 

θέσουμε υπόψη σας όσα ακόμα πρέπει να γίνουν για περαιτέρω απλούστευση των 

διαδικασιών μεταβιβάσεων των ακινήτων και να επισημάνουμε τα προβλήματα που 

οφείλει το κράτος να επιλύσει, πριν την υποχρεωτική εφαρμογή της ηλεκτρονικής 

ταυτότητας κτιρίων (ΗΤΚ) στις δικαιοπραξίες εν ζωή. Κάποια από αυτά είναι η 

δυσκολία στην έκδοση ΤΑΠ και άλλων βεβαιώσεων,  η απαίτηση βεβαιώσεων 

δασαρχείου, ακόμη και όπου το Δημόσιο δεν έχει ούτε διεκδικεί ιδιοκτησιακά 

δικαιώματα, η μη οριστικοποίηση των κτηματολογικών πινάκων (υπάρχουν 

περιοχές στη Δυτική Μακεδονία, όπου εξετάζονται ακόμα οι ενστάσεις επί των 

προσωρινών πινάκων του κτηματολογίου, όπως και οι αντιρρήσεις επί των δασικών 

χαρτών) με αποτέλεσμα ο χρόνος που απαιτείται για την προετοιμασία 

οποιουδήποτε συμβολαίου να κυμαίνεται από 3-6 μήνες. Εξάλλου, ακόμα και 
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πολλά από τα πιστοποιητικά που υποτίθεται ότι «εκδίδονται ηλεκτρονικά» στην 

πραγματικότητα απλά χρεώνονται ηλεκτρονικά σε υπαλλήλους, οι οποίοι 

αδυνατούν να ανταποκριθούν εγκαίρως στον όγκο των αιτημάτων, με αποτέλεσμα 

τα πιστοποιητικά αυτά να εκδίδονται τελικά πολλές εβδομάδες μετά. Τέλος θα 

πρέπει να ολοκληρωθεί η ψηφιοποίηση των αρχείων των πολεοδομιών, ώστε να 

μπορούν οι συνάδελφοι μηχανικοί να έχουν εύκολη και άμεση πρόσβαση στους 

φακέλους των οικοδομικών αδειών, χωρίς να απαιτείται η πολύμηνη, σε πολλές 

περιπτώσεις, αναμονή τους, έως ότου τους παραχωρηθούν τα έγγραφα από τις 

κατά τόπους ΥΔΟΜ. 

 

Δεδομένου λοιπόν, ότι κάθε δικαιοπραξία εν ζωή, που αφορά σε δομημένα ακίνητα, 

αποτελεί μία χρονοβόρα και εξαντλητική από γραφειοκρατική πλευρά διαδικασία, 

εκτιμούμε ότι δεν έχουν ωριμάσει ακόμα οι συνθήκες που να ευνοούν την 

υποχρεωτικότητα της έκδοσης ηλεκτρονικής ταυτότητας κτιρίων (ΗΤΚ) για τη 

μεταβίβαση των δομημένων ακινήτων, καθώς η υποχρεωτικότητα αυτή θα 

δυσκολέψει περαιτέρω την ολοκλήρωση της σύνταξης των συμβολαίων, θα 

προκαλέσει καθυστέρηση και χάος, αναστολή των συναλλαγών και καταστροφή της 

κτηματαγοράς, σε βάρος όχι μόνο των πολιτών, αλλά και του ίδιου του Δημοσίου.  

 

Για το λόγο αυτό, αιτούμαστε παράταση στη δυνατότητα σύνταξης των συμβολαίων 

με απαιτούμενη τη βεβαίωση μηχανικού και αναστολή της υποχρεωτικότητας της 

έκδοσης ΗΤΚ τουλάχιστον μέχρι τις 31.12.2022. 

 

Είμαστε πάντα στη διάθεσή σας για οτιδήποτε χρειαστείτε. 

 

Επικυρώνεται αυθημερόν. 

 

ΘΕΜΑ 1Ο  
 
Γίνεται ενημέρωση για τα αναγραφόμενα του 1ου θέματος  
 
Λύεται η συνεδρίαση  
 
Ο Πρόεδρος                                                     Ο Γενικός  Γραμματέας   
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Νικόλαος Συλλίρης                                         Ιωάννης Τζιόλας    
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